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1. Determina o valor das seguintes expressdes:
1.4, (+11)+(=3)=(+2) - (-8)  1.2. -300+3x(10-5)  1.3. (=3)x2-(-15)+(+5) 1.4 (-50)x(-2)+(+5)x(-2)

2. Considera a fungdo f(x)=-3x+ 4. Seleciona a afirmagé&o correta.

(A) 10 é a imagem do objeto 2. (B) O objeto 2 tem como imagem 2.
(C) A imagem do objeto zero é 3. (D) O objeto que tem por imagem 4 & o zero.

3. Considera as afirmagdes:
LA12+3Y27 =3 n(3%) +3' -2+ =4

Qual a afirmagao correta?

(A) As afirmacgdes | e Il sdo verdadeiras. (B) A afirmacgao | é verdadeira e |l é falsa.

(C) As afirmacdes | e Il sdo falsas. (D) A afirmacgao | é falsa e Il é verdadeira.
4. Calcula:

41.6°+47 42 2°x7"+1 43.27 —1x8’

5. Calcula o valor das seguintes expressdes numéricas usando, sempre que possivel, as propriedades das poténcias.

5 s (=3)" x(+5)°
5.1. (=8)" x(=8)" +2"0x(-1)" 52 (3') x2¥+6"-61'+3"  s3.(f12) AL

(-15)

1
6. Qual dos numeros seguintes representa o numero a

- 1 1
(A) 97 (B) 9~ © o5 (0) 7
7. No referencial cartesiano da figura estdo marcados os pontos A, B, C, D, E, 5 y
FeG.
4__
e 2
7.1. Indica as coordenadas dos pontos assinalados no referencial. Aol
B G
i L *
7.2. Marca no referencial um ponto | que tenha abcissa igual a ordenada do ., b Lo, X
ponto D e ordenada igual a abcissa do ponto E. R B N [ 2 5
F
Eo 21
=34

8. Considera as correspondéncias de A para B:

8.1. Apenas uma das correspondéncias apresentadas é fungao. Indica, justificando, qual é.
8.2. Justifica porque € que as outras correspondéncias ndo sao fungodes.

9. Para a fungao apresentada em 8.1., indica o:

9.1. dominio; 9.2. contradominio.
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10. Considera as fungbes f e g representadas nos 4 4
graficos que se encontram a direita. s f s g

Qual das seguintes opgdes esta correta?
Transcreve a letra da opgao correspondente.

(A) D, ={-1,0,1, 2,3} (B) g(3)=2 0 0
X , -3 -2 -1 0 1 2 3 4 X -2 -1 0 1 2 3 4 X
© f(1)=2 (D) D, ={-2,0,1,2,3} A A
° -2 2
y
11. Considera o grafico da figura ao lado. 2 .
11.1. Justifica que o grafico representa uma fungao. 8 h
7

11.2. Indica o dominio e o contradominio da fungdo A.
11.3. Indica dois objetos que tenham a mesma imagem.
11.4. Completa de forma a obteres afirmacdes verdadeiras:

1141, h(2)=___ 11.4.2. h(0)=__ i
11.4.3. h(__)=9 11.44. h(__)=h(_)=1 2

11.5. Define a fungéo através de uma expresséo algébrica. ' '

11.6. Marca o ponto P(2,—1) no gréafico. Sera que o @ o 1 2 3 4y

grafico continua a representar uma funcao?

12. As perguntas que se seguem dizem respeito a relagdo existente entre o comprimento do lado do quadrado,
qualquer que seja o seu valor, e 0 seu perimetro.

12.1. Determina o perimetro de um quadrado cujo lado mede 2,5 cm.
12.2. Determina quanto mede o lado de um quadrado cujo perimetro € 40 cm.
12.3. Completa a tabela.

X (comprimento do lado em cm) 0,5 1 2 2,5
Y (perimetro em cm) 40 200

12.4. Justifica que o perimetro do quadrado é diretamente proporcional ao seu lado.
12.5. Qual é a constante de proporcionalidade?
12.6. Completa a expresséo algébrica que representa esta fungéo: y = X X

12.7. Representa graficamente esta fungéo.

13. Cada um dos 3 primeiros termos da sequéncia representada ao lado,
expressa o numero de quadrados que se pode visualizar em cada uma das
figuras.

13.1. Quantos quadrados tem o 4.° termo desta sequéncia? Figura 1 Figura 2 Figura 3
13.2. Tendo em conta o valor dos termos conhecidos, transcreve a letra da opgédo que representa o termo geral
(expressao geradora) da sequéncia.

(A) 4" (B) 4" ) (n-1)’ (D) n*

14. Na figura ao lado esta representado um azulejo quadrado que o Manuel construiu.

Para decorar este azulejo, o Manuel pintou de cinzento quatro quadrados pequenos,
geometricamente iguais, e um outro quadrado maior no centro, tal como ilustra a figura. A area de
cada quadrado menor é de 25 cm? e a area do quadrado maior é de 169 cm?.

Determina a area do azulejo.

15. A Maria foi a quinta dos avés e colheu 180 macgéas e 84 laranjas. Para colocar a venda a sua colheita, pretende
encher cestos com igual numero macas e de laranjas.

15.1. Qual é o maior numero de cestos que pode fazer?

15.2. Como sera constituido cada cesto?
16. Uma caixa de arrumacgéo de jardim, com a forma de um paralelepipedo, tem as 50 cm
dimensbes assinaladas na figura.
Pretende-se construir um cubo que tenha a mesma capacidade de arrumagao

(mesmo volume). Qual deve ser o valor da sua aresta. /
108 cm ~ ¥ 40cm
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Solucgoées:

11. 14 1.2. —285 1.3. -3 1.4. —40; 2. (D); 3. (B);
41. 1—7; 4.2, 1—5; 4.3. —3; 51. 4" 52 E; 5.3. 27; 6. (B)
16 7 4 3

71. A(—Z,Z); B(Z,l); C(0,3); D(—3,0); E(—l,—2); F(3,—1); G(4,1). 7.2. [(0,—1)

8.1. E a correspondéncia g porque é a Unica em que a cada objeto faz corresponder uma e uma sé imagem.
8.2. A correspondéncia h nao é fungéo porque ao objeto Miguel correspondem duas imagens.

Na correspondéncia i o problema esta no objeto Jacinta nao ter correspondéncia com nenhuma imagem.
91. D, = {México, Portugal, Itdlia, EUA} : 9.2, D:g = {Peso, Euro, Do'lar}

10. (D)
11.1. O grafico representa uma fungéo porque a cada objeto corresponde uma e uma s6 imagem.
11.2. D, ={-1,0,1,2,3}; D, ={0,1,4,9}.

11.4.1. h(2)=4; 11.4.2. h(0)=0; 11.4.3. h(3)=9; 11.4.4. h(-1)=h(1)=1.
11.5. h(x)=x";

11.6. N&o. O grafico deixa de representar uma fungéo porque ao objeto 2 passam a corresponder duas imagens
(4 e-1).

12.1. 10 cm; 12.2. 10 cm;
12.3. | x (comprimento do lado em cm) 0,5 1 2 2,5 10 50
Y (perimetro em cm) 2 4 8 10 40 200
¥

12.4. O perimetro do quadrado é diretamente proporcional ao 24
comprimento do seu lado porque o quociente entre os valores do . y=dx

16
perimetro e do respetivo lado da sempre o mesmo valor (constante). -
125. k=4; 12.6. y=4x; i

4
12.7. Ver grafico ao lado. 0

-3 -2 -1 ¢ 0 1 2 3 4 5 6 x
13. (A) -8
2 2 =5
14. Aazulejo =23"=529 cm”. Ak
Nota: [, =~25=5cm; In=~N169=13cm; [, =1, +ig+[,=5+13+5=23 cm.
15.1. No maximo podem-se fazer 12 cestos. Nota: m.d.c.(180, 84) =2*x3=12.
15.2. Cada cesto tera 15 macgas e 7 laranjas.
16. A aresta do cubo devera medir 60 cm. Nota: V. =cxIxa=108x40x50=216000 cm’ =V, , ;
Aopo = /216000 =60 cm .
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